
防犯アンケート（概要報告） 

 

 

令和 5 年（2023 年）1 月に豊中市電子申込システムにて実施した防犯アンケー

ト結果は下記のとおりです。 

 

【期間】 

令和 5 年（2023 年）1 月 4 日～1 月 31 日 

 

【方法】 

豊中市電子申込システムにて（インターネット上） 

 

【実施する理由】 

見守りカメラ事業、青色回転灯防犯パトロールカー補助等、防犯に関する事業

につきまして、今後の施策の参考とするため。 

 

【対象】 

豊中市民 

 

【回答者】 

663 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

豊中市役所危機管理課 
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（問１．あなたの「年代」を教えてください。） 

 
 

回答者は、40 代が一番多く、40,50 代で半分以上を占めています。60 代以上の方もおら 

れますが、インターネット上でのアンケートであり、他の年代より少なかった可能性があ 

ります。 
 

 

（問２－１．現在お住まいの地域の治安について、5年前に比べどのように感じますか。） 

 
 

最近 5 年間の治安の変化については、「あまり変わらない」が 50％強である一方、「やや

改善している」よりも「やや悪化している」の回答数が多くなっています。 

 

 

 

②1.2%（8人）

③3.8%（25人）

④16.3%（108人）

⑤29.0％（192人）

⑥24.9%（165人）

⑦14.2%（94人）

⑧10.7%（71人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問１．あなたの「年代」を教えてください。（n=663）

1.10歳未満

2.10～19歳

3.20～29歳

4.30～39歳

5,40～49歳

6.50～59歳

7.60～69歳

8.70歳以上

①3.0%（30人）

②9.4%（62人）

③56.0%（371人）

④13.9%（92人）

⑤3.2%（21人）

⑥14.6%（97人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問２－１．現在お住まいの地域の治安について、5年前に比べどのように

感じますか。（n=663）

1.改善している

2.やや改善している

3.あまり変わらない

4.やや悪化している

5.悪化している

6.当時は別の地域に住んでいた

①0%（0 人） 



2 

 

（問２－２．豊中市の治安は、隣接する市に比べて、良いと思いますか。） 

 
 

治安に関する隣接市との比較については、「どちらかというと良い」が最も多く約 46％を

占めますが、「どちらかといえば悪い」と「悪い」を合わせて約 30％がマイナスの意見と

なっています。 
 

 

（問３．あなたが家庭で日頃から取り組んでいる防犯対策は何ですか。（※複数回答可） 

 
 

防犯対策として、盗難防止装置などハード面での整備や見守り活動など地域活動への参

加といった数値は低くなっています。 

 

 

 

①10.1%（67人）

②45.6%（302人）

③20.1%（133人）

④9.2%（61人）

⑤15.1%（100人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問２－２．豊中市の治安は、隣接する市に比べて、良いと思いますか。（n=663）

1.そう思う

2.どちらかといえばそう思う

3.どちらかといえばそう思わない

4.そう思わない

5.どちらともいえない

96.5%

48.7%

36.3%

48.0%

18.4%
12.1%

9.2%
3.8%

0

20

40

60

80

100

問３．あなたが家庭で日頃から取り組んでいる防犯対策は何ですか。

（※複数回答可）（※ｸﾞﾗﾌ下数字は回答数、ｸﾞﾗﾌ上数字は全体n=663に対する割合）

1.家の戸締り

2.暗い夜道等の回避

3.ドアや窓への空き巣対策

4.不審者情報配信メールサービスの利用

5.自動車への警報機等の盗難防止装置の設置

6.防犯パトロールや子どもの見守り活動への

参加

7.自宅への防犯カメラの設置

8.その他

640 323 241 318 122 80 61 25 



3 

 

（問４－１）あなたは、地域で行われている防犯活動に参加したことがありますか。 

 
 

地域の防犯活動について、「参加したことがあるまたは参加している」、「今は参加してい

ないが今後参加する予定がある」で約 2割強ですが、「今は参加していないができれば参

加したい」が約 35％となっており、参加の意思がある方が一定数おられます。 

 

（問４－２）あなたが参加しても良いと感じる地域防犯活動は何ですか。（※複数回答可） 

 

参加しても良いと思う防犯活動は、「犯罪発生情報、防犯対策などの情報回覧」と「地域

住民同士のつながり・声かけ」が多く、」「地域住民のパトロール・見守り活動」も約 35％

あることから、地域での防犯活動への参加意識が認められます。 

 

 

 

①19.9％（132人）

②2.6％（17人）

③35.1％（233人） ④42.4％（281人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問４－１．あなたは、地域で行われている防犯活動に参加したことがありますか。（n=663）

1.参加したことがあるまたは参加して

いる

2.今は参加していないが今後参加する

予定がある

3.今は参加していないができれば参加

したい

4.参加していないし参加する予定もな

い

34.4%

48.3% 47.2%

27.1% 28.4%

3.5%

0

10

20

30

40

50

60

問４－２．あなたが参加しても良いと感じる地域防犯活動は何ですか。

（※複数回答可）（※ｸﾞﾗﾌ下数字は回答数、ｸﾞﾗﾌ上数字は全体n=663に対する割合）

1.地域住民のパトロール・見守り活

動

2.犯罪発生情報、防犯対策などの情

報回覧

3.地域住民同士のつながり・声かけ

4.近所の住民同士で門灯点灯運動

5.防犯教室や防犯講演会

6.その他

228 320 313 180 188 23 
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（問４－３）問 4-2 にあるような地域防犯活動に、多くの住民が参加するためには何が効果

的だと思いますか。（※複数回答可） 

 
 

地域防犯活動のために必要となる要素は、「住民同士の日頃からの関係作り」が約 67％と

多くを占めており、地域コミュニティの重要性が認められます。また、「楽しく防犯活動

できる工夫」も約半数強を占めており、金銭的な支援よりも、楽しんでできる工夫が重要

と認められます。 
 

 

（問５－１）豊中市では、平成 28 年度より通学路を中心に防犯ｶﾒﾗ（通称「暮らし安心・安

全見守りｶﾒﾗ」）を各小学校区平均 30 台、計 1,230 台を設置していますが、知っていますか。 

 

見守りカメラの認知度については、設置時の全校区でのワークショップや広報誌での特

集を行ってきましたが、「全く知らない」が 1/3 強をしめており、見守りカメラをより広

く周知することが求められます。 

66.7％

52.8％

7.7％

24.9％ 25.3％

5.0％

0

10

20

30

40

50

60

70

問４－３．問4-2にあるような地域防犯活動に、多くの住民が参加するためには何が効果的だと思いま

すか。（※複数回答可）（※ｸﾞﾗﾌ下数字は回答数、ｸﾞﾗﾌ上数字は全体n=663に対する割合）

1.住民同士の日頃からの関係作り

2.楽しく防犯活動できる工夫

3.輪番制にする

4.市による地域団体への金銭的な支援

5.参加者へのお礼

6.その他

①12.2％（81人）

②26.1％（173人） ③25.6％（170人） ④36.0％（239人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問５－１．豊中市では、平成28年度より通学路を中心に防犯カメラ（通称「暮らし安心・安全見

守りカメラ」）を各小学校区平均30台、計1,230台を設置していますが、知っていますか。

（n=663）

1.よく知っている

2.ある程度知っている

3.聞いたことはあるがよく知らない

4.全く知らない

442 350 51 165 168 33 
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（問５－２）市が設置した防犯カメラは地域の治安改善や犯罪減少に役に立っていると思い

ますか。 

 

防犯カメラの効果については、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」が約 3/4 を占

めており、市民の意識としては、防犯カメラは地域の治安改善や犯罪減少に役に立つ効果

があると考えられています。 
 

 

（問５－３）屋外の公共の場所に設置された市の防犯カメラで防止できると思う犯罪などの

行為は何ですか。（※複数回答可） 

 
 

防犯カメラで防止できる犯罪種別については、「ひったくりなどの路上犯罪」が多く、続

いて「ちかん、盗撮などのひわいな行為」「自転車・バイクなどの盗難」の順で数値が高

くなっています。市民の認識として、防犯カメラは様々な犯罪に対して抑止力があると思

われています。 

78.6％

57.0％
59.4％

65.0％

57.9％

34.5％

39.8％

52.5％

3.6%
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90

問５－３．屋外の公共の場所に設置された市の防犯カメラで防止できると思う犯罪などの行為は何ですか。

（※複数回答可）（※ｸﾞﾗﾌ下数字は回答数、ｸﾞﾗﾌ上数字は全体n663=に対する割合）

1.ひったくりなどの路上犯罪

2.空き巣などの侵入犯罪

3.自転車・バイクなどの盗難

4.ちかん、盗撮などのひわいな行為

5.声かけ、つきまといなどの迷惑行為

6.交通事故

7.公共の場所にたむろして騒ぐなどの

迷惑行為
8.ゴミの不法投棄

9.その他

①33.0％（219人） ②41.3％（274人）

③8.0％（53人）

④3.9％（26人）

⑤13.7％（91人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問５－２．市が設置した防犯カメラは地域の治安改善や犯罪減少に役に立っていると思います

か。（n=663）

1.そう思う

2.どちらかといえばそう思う

3.どちらかといえばそう思わない

4.そう思わない

5.どちらともいえない

521 378 394 431 384 229 264 348 24 
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（問５－４）防犯カメラが道路などの公共の場所を撮影していることで、個人のプライバシ

ーを監視されているような気になりますか。 
 

 

防犯カメラの撮影については、「まったく気にならない」「あまり気にならない」をあわせ 

て約 3/4 と多くを占めており、多くの方が公共の場における防犯カメラ撮影についてプ 

ライバシーをあまり気にされていないと言えますが、一方で「とても気になる」「少し気 

になる」とあわせて約 15%あり、プライバシーについて気にされている人も一定おられ 

ると言えます。 

 

（問５－５）プライバシーであなたが抱く不安感は、どのようなものですか。 

 

プライバシーで抱く不安について、「不安感はない」が約 36％ですが、約 63％の人は何

らかの不安があると回答されています。その中で、「撮影された画像がどのように使われ

ているかわからない」との回答が最も多く、画像の運用に関する不安があることがうかが

えます。 

①3.0％（20人）

②12.8％（85人）

③10.3％（68人） ④40.1％（266人） ⑤33.8％（224人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問５－４．防犯カメラが道路などの公共の場所を撮影していることで、個人のプライバシーを監

視されているような気になりますか。（n=663）

1.とても気になる

2.少し気になる

3.どちらとも言えない

4.あまり気にならない

5.まったく気にならない

①5.1％（34人）

②14.3％（95人）

③31.5％（209人）

④11.6％（77人）⑤36.2％（240人）

⑥1.2％（8人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問５－５．プライバシーであなたが抱く不安感は、どのようなものですか。（n=663）

1.いつどこで撮影されているのかわか

らない

2.撮影された画像を誰が見ているかわ

からない

3.撮影された画像がどのように使われ

ているかわからない

4.撮影された画像が流出するおそれが

ある

5.不安感はない

6.その他
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（問５－６）屋外の公共の場所に設置する市の防犯カメラを、現状より増やすべきと思いま

すか。 

 

市の防犯カメラを「現状より増やすべき」が約 8 割あり、アンケートに回答された方の

多くが防犯カメラ増設を希望しておられます。 

 

（問５－７）屋外の公共の場所に市が防犯カメラを設置する場合、どこに設置してほしいで

すか。（※複数回答可） 

 

防犯カメラを設置する場所については、「通学路」「公園の中」が多く、「車の通行が多い 

場所」が続いています。 

 

 

 

 

①79.6％（528人）

②10.1％（67人）

③0.3％（2人）

④10.0％（66人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問５－６．屋外の公共の場所に設置する市の防犯カメラを、現状より増やすべきと思いますか。

（n=663）

1.現状より増やすべき

2.現状のままでよい

3.現状より減らすべき

4.わからない

①79.9％

②70.0％

③41.3％

④60.8％

⑤50.1％

⑥14.2％

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

問５－７．屋外の公共の場所に市が防犯カメラを設置する場合、どこに設置してほしいですか。（※複数回答

可）（※ｸﾞﾗﾌ下数字は回答数、ｸﾞﾗﾌ上数字は全体n=663に対する割合）

1.通学路

2.公園の中

3.駅前

4.車の通行が多い場所

5.ゴミの不法投棄が多い場所

6.その他

274530 464 403 332 94 
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（問６）自治会等が防犯カメラを新しく設置する場合に、市の補助金（半額補助、上限 100万

円）があれば、地域で防犯カメラを設置しようと思いますか。 

 

自治会カメラに対する設置補助については、「設置しようと思う」が半数で市補助金を活

用したいというニーズがあります。 

 

（問７）市が実施する防犯に関する事業で必要と思う事業は何ですか。（※複数回答可） 

 

市が実施する防犯に関する事業については、「市による防犯カメラの設置」「市による防犯 

灯の設置」の 2 つが突出して多く、ハード面での整備が期待されています。 

 

 

 

 

①51.0％（338人）

②4.7％（31人）

③44.3％（294人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問６．自治会等が防犯カメラを新しく設置する場合に、市の補助金（半額補助、上限100万円）

があれば、地域で防犯カメラを設置しようと思いますか。（n=663）

1.設置しようと思う

2.設置しようと思わない

3.わからない

①45.1％

②81.7％

③76.9％

④27.6％

⑤29.9％

⑥27.8％

⑦29.7％

⑧3.3％

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

問７．市が実施する防犯に関する事業で必要と思う事業は何ですか。（※複数回答可）（※ｸﾞﾗﾌ

下数字は回答数、ｸﾞﾗﾌ上数字は全体n=663に対する割合）

1.地域が設置する防犯カメラの補助金

2.市による防犯カメラの設置

3.市による防犯灯の設置

4.地域が実施する防犯活動の補助金

5.防犯教室などによる防犯知識・情報の普及

啓発
6.特殊詐欺被害防止に関する啓発・自動録音

機の配布
7.青色回転灯防犯パトロール活動補助

8.その他

299 542 510 183 198 184 197 22 
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次に、複数の質問項目についてクロス集計を行いました。 

 

【クロス集計①】 

「年代」と「お住まいの治安」の関係 

問１   年代 

問２－１ お住まいの治安 

 

お住まいの治安については、年代ごとで大きな差はありませんでした。 

 

【クロス集計②】 

「年代」と「地域での防犯活動参加について」の関係 

問１   年代 

問４－１ 地域での防犯活動参加について 

 

地域での防犯活動参加については、40 歳以上で「参加したことがあるまたは参加してい

る」が多くなっています。40 歳未満では「参加していないし参加する予定もない」が多

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

回答 10歳未満
10～19歳
以下

20～29歳
以下

30～39歳
以下

40～49歳
以下

50～59歳
以下

60～69歳
以下

70歳以上

回答数 0 8 25 108 192 165 94 71

20 0 0 1 2 4 1 5 7

62 0 0 0 5 14 15 14 14

371 0 5 9 35 115 106 55 46

92 0 3 2 20 29 25 12 1

21 0 0 2 3 7 6 2 1

97 0 0 11 43 23 12 6 2

1.改善している

問1.年代

クロス集計① 回　答

2.やや改善している

3.あまり変わらない

4.やや悪化している

5.悪化している

6.当時は別の地域に住んでい
た

問2-1.お住まい
の治安

回答 10歳未満
10～19歳
以下

20～29歳
以下

30～39歳
以下

40～49歳
以下

50～59歳
以下

60～69歳
以下

70歳以上

回答数 0 8 25 108 192 165 94 71

132 0 0 1 8 45 35 22 21

17 0 0 1 4 5 3 0 4

233 0 5 9 37 65 57 38 22

281 0 3 14 59 77 70 34 24

問1.年代

クロス集計② 回　答

問4-1.地域での
防犯活動参加に
ついて

1.参加したことがあるまたは
参加している

2.今は参加していないが今後
参加する予定がある

3.今は参加していないが
できれば参加したい

4.参加していないし参加する
予定もない
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【クロス集計③】 

「年代」と「参加してもよい地域防犯活動」の関係 

問１   年代 

問４－２ 参加してもよい地域防犯活動 

 

参加してもよい地域防犯活動については、40 歳未満で「地域住民のパトロール・見守り

活動」が少なくなっています。世代的に仕事や子育て等があり参加が難しい可能性があ

ります。一方「犯罪発生情報・防犯対策などの情報回覧」や「地域住民同士のつなが

り・声かけ」は多くなっています。 

 

【クロス集計④】 

「見守りカメラの認知」と「見守りカメラの治安改善・犯罪減少効果」の関係 

問５－１ 見守りカメラの認知 

問５－２ 見守りカメラの治安改善・犯罪減少効果 

 

「見守りカメラの認知」について知っている人の方が、知らない人に比べて「見守りカ

メラの治安維持・犯罪減少効果」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

回答 10歳未満
10～19歳
以下

20～29歳
以下

30～39歳
以下

40～49歳
以下

50～59歳
以下

60～69歳
以下

70歳以上

回答数 0 15 47 205 353 315 192 125

228 0 3 9 24 76 61 37 18

320 0 3 14 57 87 82 45 32

313 0 4 9 53 84 68 54 41

180 0 3 6 34 51 46 25 15

188 0 2 9 33 48 50 29 17

23 0 0 0 4 7 8 2 2

問1.年代

1.地域住民のパトロール・見
守り活動

クロス集計③ 回　答

2.犯罪発生情報・防犯対策な
どの情報回覧

3.地域住民同士のつながり・
声かけ

4.近所の住民同士で門灯点
灯運動

5.防犯教室や防犯講演会

6.その他

問4-2.参加しても
よい地域防犯活
動

回答 1.よく知っている
2.ある程度知って

いる

3.聞いたことはある

がよく知らない
4.全く知らない

回答数 81 173 170 239

219 43 64 46 66

274 28 83 82 81

53 4 12 19 18

26 3 4 4 15

91 3 10 19 59

問5-1.見守りカメラの認知

2.どちらかといえばそう思う

3.どちらかといえばそう思わない

4.そう思わない

5.どちらともいえない

1.そう思う

回　答

問5-2.見守りカメ
ラの治安改善・犯
罪減少効果

クロス集計④



11 

 

【クロス集計⑤】 

「見守りカメラのプライバシー」と「不安感の内容」の関係 

問５－４ 見守りカメラのプライバシー 

問５－５ 不安感の内容 

 

「見守りカメラとプライバシー」で気になる人の「不安感の内容」として、「撮影され

た画像がどのように使われているかわからない」が多くを占めています。 

 

【クロス集計⑥】 

「見守りカメラの治安改善・犯罪減少効果」と「見守りカメラを増やすべきか」の関係 

問５－２ 見守りカメラの治安改善・犯罪減少効果 

問５－６ 見守りカメラを増やすべきか 

 

「見守りカメラを増やすべきか」について、「見守りカメラの治安改善・犯罪減少効

果」のどの回答層においても「現状より増やすべき」が多くを占めています。 

 

 

回答
1.とても気に

なる
2.少し気に
なる

3.どちらとも
言えない

4.あまり気に
ならない

5.まったく気
にならない

回答数 20 85 68 266 224

34 3 10 8 13 0

95 5 21 16 34 19

209 10 43 30 101 25

77 2 10 7 38 20

240 0 0 7 76 157

8 0 1 0 4 3

クロス集計⑤ 回　答

問5-4.見守りカメラとプライバシー

問5-5.不安感の
内容

1.いつどこで撮影されている
のかわからない

2.撮影された画像を誰が見て
いるかわからない

3.撮影された画像がどのよう
に使われているかわからない

4.撮影された画像が流出する
おそれがある

5.不安感はない

6.その他

回答 1.そう思う
2.どちらか
といえばそ
う思う

3.どちらか
といえばそ
う思わない

4.そう思わ
ない

5.どちらと
もいえない

回答数 219 274 53 26 91

528 190 214 45 20 59

67 14 40 4 4 5

2 1 0 0 1 0

66 14 20 4 1 27

問5-2.見守りカメラの治安改善・犯罪減少効果

クロス集計⑥ 回　答

問5-6.見守りカメ
ラを増やすべきか

1.現状より増やすべき

2.現状のままでよい

3.現状より減らすべき

4.わからない


